
Határtalan program: Erdély 7. osztály 

Útinapló 2025. június 9-14. 

 

A tanév végéhez közeledve a Rumi Rajki István Általános Iskola hetedik osztályos 

tanulóinak lehetősége nyílt egy tanulmányi kirándulásra Erdélyben a „Határtalanul” 

pályázat keretében. A hat napos kiránduláson az egykori „Nagy-Magyarország” egyik 

legszebb részét ismertette meg. Június 9-én kora reggel az iskola előtt gyülekeztünk 

és innentől kezdetét vette a nagy utazás. 

 

1. nap 2025. június 9.: Rum - Király-hágó – Nagyvárad - Nagyenyed 

 

Fél ötkor gyülekezőnk az iskolánk előtt, ahol 

találkoztunk az aranyszínű busszal és vezetőjével, 

valamint a kísérő pedagógusokkal. Elbúcsúztunk 

szüleinktől és indultunk a „nagy kalandra”. Az 

osztályból kevesen jártak Erdélyben, így nagyon 

kíváncsian vártuk, hogy milyen lesz az előttünk álló 6 

nap. Előző évfolyamok beszámolói, felkészítő órák, különféle Erdélyhez kapcsolódó 

témák feldolgozásához gyűjtöttünk ismereteket, de már nagyon vártuk saját 

élményeket szerezhessünk. Csoportunkkal Rumot elhagyva Budapest irányába 

haladtunk, ahol csatlakozott hozzánk a második sofőr és az idegenvezetőnk, így már 

teljes létszámmal jutottunk el a határig.  

 

Első megállónk Bihar megye székhelye, a régió legnagyobb 

városa, a váradi dombságok alatt fekvő Nagyvárad volt, ahol 

megnéztük a váradi püspökséget,  a székesegyházat és 

alapítójának Szent Lászlónak szobrát, valamint a hermáját. 

Tovább sétáltunk a Fő térre, de még útközben 

meglátogattuk a Kanonok-sort, a nagyváradi várat és Fekete 

Sas Szállodát, mely a 19. 

század végén épült 

szecessziós stílusban. 

Nagyvárad egyik legimpozánsabb épülete, jelenleg 

egy üveg fedelű passzázs köti össze, ahol 

kávézókat, üzleteket, szállodát láthattunk. 



Szálásunkra indulva Bánffyhunyad közelében, a Sebes-Körös partján fekvő falunál 

rövid pihenőt tartottunk. A trianoni békeszerződésig Magyarország és Erdély 

kapujaként emlegetett KirályhágónáI szép kilátás fogadott minket, nem hiába népszerű 

turisztikai célpont, melyet gyakran látogatnak a környékbeli túrázók. A hágónál 

található kilátópontról gyönyörű kilátás nyílt a környező hegyekre. 

Nagyenyedre este nyolc óra körül értünk, ahol elfoglaltuk 

a szállást, megvacsoráztunk. Ezen a napon több, mint 700 

km-t utaztunk, de mivel jó volt a társaság és útközben több 

megállót tettünk nem tűnt olyan hosszúnak. 

 

 

2. nap 2025. június 10.:  : Nagyenyed- Enyedszentkirály - Tordai hasadék- Tordai 

sóbánya-Csíkrákos 

 

Első szállásunk Nagyenyeden a történelem viharaiban sokszor 

újjáépített városban volt, ezért, Erdélyben töltött második 

napunk a város nevezetességeinek felfedezésével kezdődött. 

Először a nagyenyedi városerődítést néztük meg, majd a 

csodálatos gótikus református vártemplomot látogattunk meg. 

Amint beléptünk a templomba egyszerre elfogott a templom 

belső nyugalma és harmóniája, kiemelkedő látványossága a 

hatalmas orgona.  

Útunk során megálltunk a Bethlen Gábor Kollégium előtt, 

majd a Bethlen utcai Tanársort és több emlékművet is 

meglátogattunk, példaként a kuruc diákok emlékművét és 

az 1849-es nagyenyedi emlékművet, melyeket 

idegenvezetőnk misztikus legendákkal mutatott be.  

Zárásként felkerestük az enyedszentkirályi Bánffy-

kastélyt, melyen számos stílus ötvözete figyelhető meg, 

helyreállítás után pedig közösségi rendelkezésre 

bocsátották. 



Ezután elérkeztünk napunk egyik fénypontjához, a 

Tordai hasadékhoz. Egy kis felkészülés után bele is 

vágtunk a túránkba. Először egy erdei szakaszon kellett 

átvágnunk magunkat, eközben idegenvezetőnk 

elmesélte a hely legendáját. Helyenként 300 m magas 

kősziklák vettek minket körül. A túránk végén egy kedves 

szamárral szelfiztük.  

Nem sokkal később megérkeztünk a Tordai 

sóbányához. Mélyebbről-mélyebbre haladva egyre 

hűvösebb lett a levegő. Több mint 150 lépcső után 

megcsodáltuk a bánya gyönyörű világát. A föld alatt 

nemcsak a természet páratlan só-csodáival, de 

óriáskereket, csónakázótavakat, fürdésre alkalmas 

barlangi sós tavakat is láthattunk. A sóbánya 

napjainkban turisztikai központ, gyógyhely, mely látványa minket teljesen lenyűgözött! 

Tovább utazva áthaladtunk Parajdon, ahol a másik híres sóbánya volt, szívesen 

megnéztük volna, de sajnos a bányát ért katasztrófa nem tette ezt lehetővé.  Egész 

nap meleg, napos idő kisért minket.  

A szállás felé buszozva azonban, egy „sunyi” 

útmaráson keresztül haladva a felfüggesztés kissé 

megrongálódott. Pattogva, lassan eljutottunk egy 

busz szervizig. Nagyon kedves szerelők igyekeztek 

segíteni, hogy útunkat folytatni tudjuk. Mire 

megérkeztünk a Csíki-medencébe, besötétedett. 

Vacsoránk a Cserkert fogadóban jellegzetes székely 

csorba levessel indult, majd rántott hús következett. Elfoglaltuk szobáinkat 

Csíkrákoson az Alszegi Portán.  

 

3. nap 2025. június 11.:  : Csíkrákos - Máréfalva - Madarasi Hargita - 

Homoródfürdő – Zeteváralja – Szejkefürdő – Csíkrákos 

 



Reggel Csíkrákosról indultunk. Első 

megállónk Máréfalván volt, ahol 95 faragott és 

festett székelykaput lehetett látni. A 

hagyományos építkezést őrző kékre meszelt, 

tornácos székelyházakat is láthattunk még 

egy-egy udvarban. Fényképen örökítettük 

meg csoportunkat az óvoda előtti és a 

községházát díszítő kapukkal.   

Ezután felmentünk a Madarasi-Hargitára, ahol 1600 méter busszal tettünk meg, 

közben gyönyörködhettünk a tájban, aztán 201 métert sétálva kissé sáros, sziklás 

ösvényen tettük meg, cél a csúcs elérése volt. 

Szerencsénkre tiszta idő várt ránk, gyönyörű 

panoráma tárult elénk, a Kárpátok vonulatai jól 

kirajzolódtak, bár a szél nagyon erősen fújt, de 

minket nem zavart. A kopjafák sokasága közt 

keresgéltünk ismerősöktől származó emlékeket. A 

székely himnusz éneklése után nemzeti színű 

szalagot helyezünk el a turulmadaras emlékműnél. A túra után a menedékházban 

elfogyasztott kiadós ebéd után Ivón keresztül folytattuk a buszos kirándulást.  

Következő állomásunk Homoródfürdőn volt, ahol 

megnéztük Keresztelő Szent János kápolnáját, majd 

megtekintetük egy borvíz forrást. A borvíz egy 

enyhén szénsavas vasas víz, ami nekünk nem ízlett, 

bár többen voltak a környékről, akik flakonokkal vitték 

haza. Lehetőség volt vásárolni, helyi 

jellegzetességeket keresni a standokon. 

Zeteváraljánál megnéztünk egy víztározót, a látvány nagyszerű volt, lementünk a 

partra is, hogy alaposabban megismerjük a helyet. Nagyon szépek voltak a körülöttünk 

lévő hegyek, érdekes volt a híd két oldalán megfigyelhető táj, míg jobb oldalon egy 

hatalmas víztömeg volt, bal oldalon egy gyönyörű zöld völgyet láttunk. 



Utolsó megállónk Szejkefürdőn volt, ahol megnéztük Orbán Balázs sírját. A sírhoz 

vezető úton székelykapuk alatt sétáltunk át. Idegenvezetőnk mesélt a magyar író, 

néprajzi gyűjtő, fotográfus életútjáról, műveiről, meghatározó tevékenységéről. 

A sír megkoszorúzása után a közelben található Mini 

Erdély Parkba néztünk be, amely a számos 

kicsinytett várat, kastélyt és egyéb épületet mutat be, 

még egy játszótérrel, kisvasúttal is várja gyerekeket. 

Ezen a napon is több tízezer lépés megtétele után 

kellemesen elfáradva tértünk vissza Csíkrákosra. 

Megvacsoráztunk, utána újult erővel felmentünk a 

helyi Bogát-hegyre, ahol megnéztük egy kápolnát, 

majd játszottunk a gyönyörű virágos réten, a szép  

volt a kilátás a naplementében, azután 

visszamentünk a szállásra, hogy a következő 

napot kipihenten tudjuk kezdeni. 

 

4. nap 2025. június 12.:    : Csíkrákos – Csíkszereda - Békás-szoros - Gyilkos-tó-  

Gyergyószentmiklós -  Csíkrákos 

 

Az előző napokhoz hasonlóan a bőséges reggeli 

elfogyasztása és a hideg csomag felvétele után 

nekivágtunk a napi program megvalósításának. Az 

első megálló a nap során Csíkszeredán volt. 

Idegenvezetőnk által megismerhettük a település 

történetét, népességét, magyar intézményeit, 

közösségeit. Petőfi Sándor szobránál a költő életéről, tevékenységeiről mesélt, majd 

megkoszorúztuk az emlékművet. Megnéztük a Mikó-várként ismert kastély-

erődítményt, mely Csíkszereda legrégebbi és legfontosabb történelmi műemléke, mely 

az építtető, Hídvégi Mikó Ferenc nevét viseli. Az 

érdekességek meghallgatása után további, a városban 

található emlékeket kerestünk fel, mint a 18. századi 

barokk műemléktemplomot, a közvetlen 

szomszédságában 2003-ban épült Millenniumi katolikus 

katolikus templomot, mely Makovecz Imre tervei alapján 



készült, majd megnéztük a Hősök emlékművét, a Márton Áron szobrot a Szabadság 

tér keleti felén a Művészetek Háza mellett... . 

Városnézést követően a Békás-szoroshoz indultunk, ahova nagyon szűk úton jutottunk 

el. Ezen az állomáson nagyon jól éreztük magunkat.  

Sütött a nap, csodás táj vett minket körül. A Kis-Békás-

folyó szurdokába vezető vadregényes túra az 1944-re 

félig elkészült és azóta is befejezetlen Magyarok-

hídjától indult. Óvatosan átkeltünk a keskeny 

betonelemen, s eljutottunk egy függőhídig. Azon 

átkelve a folyómedernél lenyűgöző látvány fogadott 

minket, a természetkedvelők nem hiába keresik fel, mi 

is jó pár fotót készítettünk. Útunkon egy kiskutyus 

szegődött mellénk, mi Lajosnak neveztük el, hűségesen kísért minket, míg vissza nem 

tértünk a kiépített útra. Az útvonal jelentős része aszfalton vezetett, ám a meredek 

sziklafalak lélegzetelállító látványa lenyűgözött minket. 

A Gyilkos-tóról már sokat hallottunk, nagyon vártuk, 

hogy megnézhessük. Kialakulásának okát és mondáját 

is megismertük, a tóból kimagasodó famaradványok, a 

tó melletti hegy elvarázsolt minket, még a panoráma 

kilátóra is felmásztunk! Egy kis vásárlás és 

kürtőskalács, lángos elfogyasztása után a szállás fele 

indulva Gyergyószentmiklóson még megálltunk. Ott megkerestük a Tarisznyás Márton 

múzeumot, de bemenni nem tudtunk, mert már nem 

volt nyitva. Elmentünk a főtérre, ahol megnéztünk 

egy barokk katolikus templomot, egy örmény 

katolikus templomot és a Főteret. Visszaérve 

szállásunkra nagyon finom bolognaival vártak 

minket. 

 

5. nap 2025. június 13.:   : Csíkrákos – Székelyudvarhely - Farkaslaka – Korond – 

Szováta – Kolozsvár-Magyarlóna 

 

Ötödik napon, böröndjeik bepakolása után a csíkrákosi szállásról indultunk aznapi 

túránkra. Ezen a napon is alaposan megismerhettünk egy várost, Székelyföld 



történelmi társadalom- és művelődéstörténetének legjelentősebb központját, 

Székelyudvarhelyet. Idegenvezetőnk megmutatta a 

város jelentősebb egyházi (pl.: Belvárosi Unitárius 

templom, Katolikus templom, Református 

Kollégium és templom) és világi épületeit 

(Vármegyeháza, Székely Támadt vár...), melyek 

200-300 éves múltra tekintenek vissza és az 

emlékműveket (pl.: Márton Áron szobor, 

Vasszékely szobor, Turul szobor a Városházánál, Millenniumi Székely-Emlékmű...). 

Székely támadta vár jellegzetes épületében az egykori Magyar Királyi Főreáliskola 

helyén ma Mezőgazdasági képzést nyújtó szakközépiskola működik, ott 

tartózkodásunkkor az intézményben tanuló diákokkal is találkozhattunk. További 

érdekesség, hogy az Emlékezés Parkja szobrait nagyrészt a beiskolázási 

körzetünkben Zsennyén élő három szobrászművész Blaskó János, Lessenyei Márta, 

és Tóth Emőke készítette, ezért itt koszorúzásra, megemlékezésekre is sor került.  

Farkaslakán Tamási Áron székely író síremlékét 

koszorúztuk meg és megemlékeztünk róla. Korondon 

felkerestük Józsa Jánost, aki több mint 70 éve alkot, 

gyermekkoráról és mesterségének részleteiről mesélt. 

Számunkra nagyon érdekes volt személyesen 

találkozni egy ilyen híres emberrel, aki alázattal mesélt 

alkotásairól, a fazekasság részleteiről. Nagyon szép tárgyakat láthattunk és 

vásárolhattunk emlékbe. Ezen a helyen is 

találkoztunk hazánkból érkező iskolás csoporttal, akik 

szintén a Határtalanul programban vettek részt. Ezt 

követően egy helyi sóvágó, Tófalvi Csaba várt minket, 

aki a só felhasználásáról tartott számunkra 

bemutatóval összekötött rövid előadást. Ezután 

vásárolhattunk a településen. Természetesen a 

vásár nagyon tetszett nekünk, itt lehetőséget 

kaptunk ajándékokat venni a szülőknek és 

magunknak. Az utca két oldalán főként kézműves 

termékeket árultak, amelyeket az ottani lakosok 

készítenek, próbálva megőrizni a kultúrájukat.  



Útunkat Szováta irányába folytattuk, ahol megnéztük a Medve-tavat. A településen 

nagyon szép villák sora előtt mentünk el, látszott, hogy sokan jönnek ide pihenni, 

kikapcsolódni. 

Késő délután Kolozsvár történelmi központja fele 

indultunk. A magyar népesség, közös történelmünk 

emlékeit őrző város nevezetességeit kerestük fel. 

Megnéztük Mátyás király lovas szobrát, a mellette 

levő Szent Mihály templomot, majd Mátyás király 

szülőházát is. Meglepetésünkre nem egy vár vagy 

kastély, hanem egykori fogadó épülete volt. Ottlétünk alkalmával volt a 24. Transilvania 

Nemzetközi Filmfesztivál, ott volt a kolozsvári filmszemle és számos 

kísérőrendezvénye. Idegenvezetőnk részletesen ismertette a településhez valamely 

módon kötődő híres embereket (történelmi, irodalmi személyeket), történelmi 

eseményeket, földrajzi adottságokat, mesélt a várost sújtó pestisjárványról... . 

A város megtekintésére azonban nem volt több időnk, mivel indulnunk kellett legutolsó 

szálllásunkra, Magyarlónára.  

 

6. nap 2025. június 14.:  : Magyarlóna  - Körösfő- Sebesvár - Csucsa – 

Berettyóújfalú – Rum 

 

Kirándulásunk utolsó napján korán keltünk, hisz még jó hosszú 

út állt előttünk. Körösfőnél megálltunk és megnéztük a 

református templomot, de sajnos mivel korán érkeztünk, nem 

tudtuk belülről megszemlélni. Ezután a Vasvári Pál 

emléktáblához sétáltunk, ahol elhelyeztük a megemlékezés 

koszorúját. Terveztük, hogy ellátogatunk a körösfői iskolába is, 

ahol több évben is jártak rumi diákok a Határtalanul program 

alkalmával, de ott épp felújítási munkálatok zajlottak, így csak 

az épület előtt fotózkodtunk. A település kisboltjában még elköltöttük utolsó lejeinket. 



Hazafele indulva idegenvezetőnk javaslatára felfedeztük egy ódon várromot 

Sebesváron. Egy rövid kaptatón jutottunk fel a romhoz, 

bementünk a várudvarba is. Egy csigalépcső vezetett fel 

a várrom egyik még ép bástyájához, ahol lélegzetelállító 

látvány tárult elénk. Hosszú percekig gyönyörködtünk a 

360 fokos panorámában.  

Utolsó állomásunk Csucsa volt, ahol megnéztük a Boncza-

kastélyt, az Ady emlékszobát és a 16. századi fazsindelyes 

templomot. Még több időt is el tudtunk volna tölteni ezen a 

csodálatos helyen, de sajnos tovább kellett indulnunk, hisz az 

idő gyorsan ment. 

 

A hosszú utat zenehallgatással, pihenéssel töltöttük el, fél 

kilencre értünk az iskolához, ahol már szüleink izgatottan 

vártak ránk. Kissé fáradtan, de élményekkel gazdagon szálltunk le a buszról. Azóta is 

sokat beszélgettünk az Erdélyben töltött napokról, szívesen mesélünk élményeinkről. 

Valamennyien azon a véleményen vagyunk, hogy nagyon örülünk, hogy eljuthattunk 

erre a kirándulásra, sokkal jobban sikerült, mint előre gondoltuk, a napok nagyon pedig 

gyorsan elteltek! Szerintem mindenki nevében mondhatom, hogy csodálatos élmény 

volt ellátogatni, azokra a helyekre, amelyek egykor Magyarországhoz tartoztak. Azokat 

az emlékeket felkeresni, melyek a magyarság nyomait őrzik és látni a helyiek 

kötődését a magyarsághoz, nagyon jó érzés volt! Köszönjük, hogy részesei lehettünk 

a Határtalanul programnak! Köszönjük a lehetőséget, hogy részt vehettünk ezen az 

életre szóló kiránduláson! 

 

 


